

Выпуск № 137

Декабрь 2025

Последние известия

При Психоневрологическом институте открыта читальня имени Л.Н. Толстого.

В Печерском уезде среди зырян свирепствует брюшной тиф. Население громадного района обслуживается двумя фельдшерами.

Русский врач. 1910. № 49

Холерный бунт на острове Мадера

Париж. По полученным New-York Herald'ом с Мадеры сведениям, там возникли холерные беспорядки. Толпа разгромила дома властей и докторов, уничтожила запасы медикаментов, ворвалась в тюрьму и освободила заключенных. Среди невежественной части населения держится легенда, что врачи отравляют народ. Монахи возбуждают население утверждая, что правительство относится к эпидемии совершенно равнодушно.

Русское слово. 1910. 2 декабря

Замечательное долголетие

Телав, Тифл. губ. В селении Уриатубани живет некая Нина Тураташвили, ста шестидесяти семи (167) лет. Недавно на свадьбе она пыталась танцевать лезгинку. Тараташвили слаба зрением ходит с палочкой. Старуха помнит первое выступление русских войск в Кахетию. Из десяти ее детей жива одна дочь. Старуха похоронила детей, внуков и правнуоков всего 45

человек.

Русское слово. 1910. 19 декабря

Врачебные будни

6 декабря в Петербургском Женском Медицинском институте Е.Ю. Жуковская защитила диссертацию на степень доктора медицины под заглавием К вопросу о под кожном введении питательных веществ.

Русский врач. 1910. № 51

Бунт кормилиц

7-го декабря произошел бунт кормилиц в Императорском воспитательном доме.

В 6 час. вечера кормилицы, в числе около 200, пришли ужинать в столовую. Одна из кормилиц в супе обнаружила какой-то черный предмет и принялась кричать, что в супе крыса. Все кормилицы вскочили со своих мест и стали выливать суп на пол, разбивая тарелки. Поднялся невероятный шум и крик. В столовую были вызваны дежурный врач и директор воспитательного дома. Пришлось вызвать около 20-ти сторожей, чтобы успокоить разбушевавшихся кормилиц. При расследовании оказалось, что в супе плавал рак.

Русское слово. 1910. 9 декабря

Телеграммы

Отказ в субсидии на лечение пьяниц

Городская управа высказалась отрицательно относительно ходатайства

профессора Бехтерева о назначении субсидии организованной обществом врачей лечебнице для алкоголиков. Мотив у города скоро будут свои лечебницы и деньги нужны самому городу.

Петербургская газета. 1910. 30 декабря

Врачебные тайны

По вновь полученным в министерстве внутренних дел сведениям, содержащиеся в Зерентуйской тюрьме политические ссыльно-каторжные Павел Михайлов, Николай Маслов, Сигизмунд Кунальский, Петр Кунени и Николай Одинцов, покушавшиеся одновременно с умершим каторжанином Сазоновым на самоубийство посредством отравления морфием и перерезывания вен, ныне находятся все на пути к выздоровлению

Новое время. 1910. 6 декабря

Дантист

Полтава. Сегодня в съезде рассмотрен дело по обвинению зубного врача Каневского его пациенткой учительницей Герасимовской в просверлении ей восьми здоровых зубов, с целью получить больший гонорара за пломбирование их. Вызванные в суд зубные врачи показали, что зубы Герасимовской разрушены искусственно. Каневский приговорен в тюрьму на полтора месяца.

Русское слово. 1910. 22 декабря

Происшествия

Грабеж с наркозом

На днях в поезде Нижегородской железной дороги был ограблен

посредством наркоза крестьянин Андрей Иванов Мамыник на 1665 р. Полицией установлено, что грабеж совершен ворами-рецидивистами А.С.Тарасевичем и И.И.Крысиным (он же Поляков) Первый из них задержан в деревне Дубровках, а второй - в Павловском посаде. При личном обыске Тарасевича найден пузырек с какой-то жидкостью. Виновные уличены и арестованы.

Московские ведомости. 1910. 13 декабря

Торговля человеческой печенью

Владивосток. В Фузане (Корея) арестовано несколько влиятельных лиц. Они были посредниками в торговле человеческой печенью. Китайцы считают печень человека универсальной панацеей, излечивающей от всех болезней. При содействии заведующих кладбищами у трупов вырезали печень, и в большом количестве продавали китайцам по баснословным ценам. Японские газеты возмущаются этим и связывают с этой торговлей появление заразных болезней.

Утро России. 1910. 21 декабря

В одесской городской больнице

Вчера обнаружено, что выписавшаяся недавно из скарлатинозного отделения Старой городской больницы шестилетняя девочка Ф. заразилась в больнице гонореей.

Это страшное открытие вызвало поголовный осмотр всех детей, лежащих в скарлатинозном отделении. При осмотре нашли еще четырех малюток, страдающих той же болезнью.

Заведует скарлатинозным отделением Старой городской больницы доктор Скороцкий.

Одесситы надеются, что беспристрастное следствие выяснит, как и при

какой обстановке дети заразились.

Русское слово. 1910. 28 декабря

Беседы

Узкие юбки настолько вошли в моду, часто дамы даже к врачам в них являются. Известная женщина-врач М.М.Волкова рассказывала мне, что на днях к ней явилась такая модница и заставила ее порядком с собой провозиться. Раздеться эта пациентка сумела сама, но одеться не могла, и пришлось звать к ней на помощь горничную.

Только обоюдными усилиями удалось напялить на даму узкий мешок. Г-жа Волкова не одобряет этой моды.

Наши петербургские дамы и без того мало ходят, а теперь со связанными ногами, они совершенно должны лишиться этого удовольствия.

Петербургская газета. 1910. 12 декабря

Новости медицинской науки

Предохранитель от смерти

(Доклад врача П.П.Бакалейника в обществе архитекторов)

В заседании членов Императорского СПб. общества архитекторов врач П.П.Бакалейник сделала доклад портативный прибор для предохранения людей от выпадения из окон.

Портативный балкончик крепко фиксируется двумя парами особых

металлических зацепок и, по вычислению изобретателя, свободно выдерживает давление 12 пудов. Средний же вес человека равняется четырем пяти пудам.

Прибор устроен таким образом, что может подходить для каждого окна.

Для этой цели его рычаги удлиняются и укорачиваются.

Петербургская газета. 1910. 3 декабря

Говорящая собака

Недурной образчик праздничных фантазий: корреспондент Eclair уверяет, что ученый мир Германии чрезвычайно заинтересовался необыкновенными способностями собаки, принадлежащей королевскому егерю Эберсу и носящей кличку Дон. Для официального исследования этого чуда природы была назначена комиссия, в которой участвовали профессор берлинского психологического института Пфунгст, директор гамбургского зоологического сада Коффлер и др. В результате испытания комиссия констатировала, что Дон ни много, ни мало, умеет говорить по-немецки. Он очень явственно произносит по-немецки слова: нужно, голод, пирог, да, нет, а также свое имя Дон. Наконец, если она слышит около себя лай других собак, то внятно выговаривает по-немецки: молчать. Комиссия уверят, что Дон отдает себе отчет в смысле произносимых слов. Его речь записали на граммофонную пластинку. Вскоре комиссия опубликовывает отчет о своем исследовании.

Утро России. 1910. 28 декабря

Медицинская реклама

Гигиена лица

Отдельный московский массажист Санадухты Артемьевны Елизаровой. Массаж. Вибрации. Увеличение волос. Морская 15, кв. 12.

Петербургская газета. 1910. 2 декабря

ЭПИЛЕПТИКИ

(падучие) принимаются в лечебницу нервных больных для постоянного и амбулаторного лечения.

Фонтанка, д. 134 (у Египетского моста)

Петербургская газета. 1910. 15 декабря

Врачебные судьбы

Телеграфируют из Киева: Ветеринарный врач Марцинковский, недавно занявший должность врача на Киевских скотобойнях, узнав, что губернатор не утвердил его в должности, бросился сегодня в Днепр. Труп его пока не разыскали

Русский врач. 1910. № 52